

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2015年12月

6日

星期日

乙未年十月廿五

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13396号

今日4版

http://www.zynews.com

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 晴间多云 风力 东南风3级 温度 最高9℃ 最低-1℃ 降水概率5%

新闻热线:67655551

习近平出席中非领导人与工商界代表高层对话会暨第五届中非企业家大会闭幕式并发表重要讲话 发扬中非友好传统 支持非洲工业化进程

据新华社约翰内斯堡12月4日电(记者 陈贻 常爱玲)国家主席习近平4日在约翰内斯堡出席中非领导人与工商界代表高层对话会暨第五届中非企业家大会闭幕式并发表题为《携手共进,谱写中非合作新篇章》的重要讲话,强调中国真诚希望同非洲国家分享中国工业化经验,愿为非洲工业化进程提供支持。中非应该继承真诚友好的光荣传统,把互助合作精神发扬光大,共同创造中非人民的美好未来。

南非总统祖马、非盟轮值主席、津巴布韦总统穆加贝、非盟委员会主席祖马,出席中非合作论坛峰会的非洲国家领导人及400余名中非企业家代表出席大会。

习近平就加强中非友好合作提出5点建议。第一,坚持互利共赢的平等合作,坚持义利并举原则,共同打造中非命运共同体。第二,坚持开放包容的多方合作,欢迎其他国家企业在互利共赢基础上加入到中非合作中来。

第三,坚持能力导向的务实合作,中方愿毫无保留地同非方分享先进适用技术,深化产业合作,促进非洲劳动力素质提高,创造就业,增强非洲经济发展内生动力。第四,坚持绿色低碳可持续发展,我们将为非洲国家实施应对气候变化及生态保护项目,为非洲国家培训生态保护领域专业人才。第五,坚持基础优先的重点合作,我们将对中非全方位经贸合作进行整体规划设计,让中非合作造福于民,惠及全民。

大枢纽 大产业 大都市 大建设 大开发 大发展

加快推进郑州航空港实验区建设

开展“运贸一体化”业务 开通跨境电商平台

郑欧班列让市民购欧货“一键”直达

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州国际陆港开发有限公司了解到,郑欧班列开展“运贸一体化”业务取得了实质性进展,目前由该公司独家开发的跨境电商平台“郑欧商城”正式上线运营,市民只需上网输入“郑欧商城”点击进入,就可买到由郑欧班列从欧洲直购直采,一站直达郑州的各类进口商品。

据了解,郑欧班列预计今年开行156班,伴随着班次开行的不断加密,班列开行成本

下降15%。依托郑欧班列的常态化开行和在国内国外良好的品牌影响力,作为“一带一路”重要枢纽节点城市,我市相继获得国家汽车整车进口口岸、进口肉类口岸、进境粮食指定口岸、进境药品口岸,同时郑欧班列的运营测试成功即将成为国内又一个邮政口岸,对区域经济的带动效应正在持续发酵。

“郑欧商城”由郑州陆港公司历经2年时间独家精心打造,以欧洲境外分公司遍布欧洲和东亚以及日韩等亚太地区等22个国

家112个城市的业务网络,以及境内遍布33个城市的物流网络开展业务。

全面的跨境产品供应链、大体量的跨境电商线下O2O体验中心、完善的线上交易平台、超大规模自有保税跨境电商一体化仓库,具有“四港一体”多式联运海关监管中心功能的郑州国际陆港为业务支撑平台,“郑欧商城”基于自身资源和优势,搭建跨境电商展示、体验、交易中心,努力打造跨境电商流通环节全程资源汇集一体的服务和产

品供应商。

郑州国际陆港公司相关负责人告诉记者,目前该公司正在依托郑欧班列日益加密的常态化开行,将优质的进口货物源源不断运至郑州,并通过“郑欧商城”与市民零距离接触。“郑欧班列进口货,郑欧商城随意选。”该负责人表示,对于市民来说,郑欧班列已经不再是一个遥远的名词,正在成为郑州市民乃至全国百姓直接购到优质、高品位欧洲进口货的最佳途径。

10支创新型科技团队 入选全省优秀团队

每队将获30万元科研经费

本报讯(记者 王红)昨日,记者从河南省科技厅获悉,我省10支科技团队入选全省2016年度优秀创新型科技团队,每支入选团队将获得30万元科研经费资助。

经材料申报、形式审查、专家评审、公示等程序,今年入选我省年度优秀创新型科技团队包括:依托河南工业大学的粮油食品加工与新技术研发团队、依托省农科院植保所的省农作物病虫害生物防治创新型科技团队、依托河南理工大学的直线电机与现代驱动团队、依托省疾病预防控制中心的新发传染病预防控制科学创新型团队、依托郑州大学的省生殖医学技术创新团队、依托省科学院的省核药类抗病毒新药创新型科技团队、依托河南科技大学的大型铸件材料及制造技术创新团队、依托郑州大学的高性能功能化高分子材料及应用技术创新团队等。

科技厅统计显示,截至目前,全省认定的创新型科技团队共389个。自2014年起,我省对认定满3年的创新型科技团队,每年评选10支创新成绩突出、产业化效益明显的优秀团队,每队给予30万元的经费资助。

“1125聚才计划” 首批入围者昨答辩

本报讯(记者 侯爱敏)首批“1125聚才计划”入围的137个团队和个人答辩评审会昨日举行。国内权威的科技评估团队——科技部科技评估中心作为第三方组织此次答辩评审。市委常委、常务副市长孙金献出席答辩评审会专家评委说明会。

“1125聚才计划”自6月发布以来,引起了海内外各类人才的强烈反响,首批申报团队和个人达210个。据悉,下一步,我市计划用5年左右时间,重点引进1000名掌握核心技术、具有较强创新创业能力的领军人才和紧缺人才;100个领军型科技创新团队;培养200名具有国际化视野和持续创新能力、拥有核心自主知识产权的科技创业企业家;汇聚50名以上“两院”院士、国家“千人计划”等国内顶尖专家型人才。

孙金献说,“智汇郑州·1125聚才计划”目的是进一步完善人才引进、选拔、培养、评价、激励机制,推动人才链、产业链、技术链、资金链、服务保障链的深度融合,探索出一条总量与质量并重、引外与培内并举、创新与创业协同、激励与约束统一的人才引进培育新路子,努力把郑州打造成中西部地区乃至全国的人才汇聚、创新创业高地。希望各位专家站在为郑州转型升级发展提供人才支撑的战略高度,充分认识这次评审的重要性,切实增强责任感和使命感,每个环节都要坚持原则,从严把关、秉公评审,以科学严谨的态度和求真务实的作风,高质量、高效率完成评审任务,并以严格的纪律确保评审结果公平公正。

今年全省普通中专 录取新生27.98万人

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省招办获悉,2015年河南省普通中专招生集中录取结束,全省共录取新生279872人,创历史新高。

统计显示,2015年我省普通中专学校共录取新生279872人,其中,五年一贯制专科和“3+2”分段制高职录取了49602人,招收初中毕业生中专录取了195200人,招收高中毕业生中专录取了35070人,录取新生人数再创历史新高。

据介绍,今年全省普通中专录取,严格实施招生“阳光工程”,规范招生行为,从根本上杜绝部门和地方保护,纠正初中毕业生只能报读本地职业学校的做法;纠正禁止外地合法普通中专学校到当地进行正常招生的行为;坚决制止强拉生源、无计划招生、超计划招生、有偿招生、虚假宣传等行为;严格禁止普通中专学校利用联办形式与社会非学历培训机构勾结,虚增招生规模,为非学历培训机构学生办理普通中专学籍、骗取毕业证、收取管理费、骗取国家资助和补贴的行为,确保招生公平、公正。

我省进口肉类指定口岸进入常态化运行

昨日凌晨 88吨澳洲牛肉乘机抵郑

系我国首次大批量进口冰鲜肉 同时也是我国首次整机进口肉类



本报讯(记者 侯爱敏 郭涛 文/图)昨日凌晨3时30分,装载88.3吨澳大利亚冰鲜牛肉的澳洲航空公司包机抵达郑州新郑国际机场,直接运至河南进口肉类指定口岸实施检验检疫,随后向全国各地分拨。该批进口澳洲牛肉创造了国内两个纪录,是我国首次大批量进口冰鲜肉,也是我国首次整机进口肉类,标志着河南进口肉类指定口岸已经由小批量进口测试进入到大批量进口常态化运行阶段。至此,河南冰鲜牛肉进口量达到116.5吨,进口规模居

全国前列。该批澳大利亚冰鲜牛肉由新澳(北京)进出口有限公司进口,在悉尼机场“登机”后经过11个多小时的飞行到达新郑国际机场。根据新澳公司运营安排,即日起至春节前夕,每周将有一个整机装载约90吨澳大利亚冰鲜牛肉直飞郑州。按照进口肉类产品检验检疫规定,该批进口肉类产品要首先运至河南进口肉类指定口岸郑州查验场,经河南出入境检验检疫局工作人员查验合格后方可放行。为

提高通关速度,检验检疫部门在货物落地前就指导企业申报货物信息,预先进行资料审核。

据悉,河南进口肉类指定口岸自今年9月6日正式批准至今,共进口肉类产品12批,165吨,包括澳大利亚冰鲜牛肉和来自英国、西班牙的猪肉。目前河南进口肉类指定口岸运营公司已经与双汇集团、众品集团、北京新澳公司等多家企业达成合作意向,计划从全世界23个国家采购进口肉类,包括澳洲牛羊肉、美国和丹麦的猪肉、美国和巴西的禽肉等。进口肉类指定口岸进入大批量常态化运营后,有利于进一步降低内陆地区肉类物流成本,带动我省及中西部地区农产品加工、流通和贸易发展,以及食品产业和冷链物流业的转型升级,对于我省打造内陆地区进口肉类产品集散地、扩大对外开放具有重要意义。

金牌志愿者 评选揭晓

本报讯(记者 李娜)昨日是第30个国际志愿者日,由河南省志愿服务工作领导小组开展的河南省第四届优秀志愿服务个人和集体评选结果揭晓。

岳晓亮等10名同志被授予“河南省金牌志愿者”称号,“青年之声·河南”公益帮扶志愿服务联盟等10个志愿服务集体被授予“河南省金牌志愿服务集体”称号,另外有165名同志被授予“河南省优秀志愿者”称号,40个志愿服务集体被授予“河南省优秀志愿服务集体”称号,30个志愿服务站(点)

被授予“河南省志愿服务示范站(点)”称号,37个志愿服务项目被授予“河南省优秀志愿服务项目”称号。

据悉,这次受到表彰的先进典型是近几年我省志愿者和志愿服务组织的优秀代表,涉及关爱行动、爱老助残、生态环保、大型赛会、平安建设、交通旅游、文化宣传等各个志愿服务领域。

截至目前,全省注册志愿者已达365万人,建立各类志愿服务组织6279个,累计向社会提供超过5136万人次、23.1亿小时的志愿服务。



昨日是第30个国际志愿者日,当天,百余名志愿者来到省红十字血液中心参加无偿献血,用行动来传递爱心。 本报记者 丁友明 摄

郑州日报 讲文明树新风 公益广告

防治大气污染 保障公众健康 建设生态文明

